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Formulierungen für Profis mit
Anspruch auf Höchstleistung

VeyFo® Entero-Mulgat
Entero Mukosa-Trin

Diät-/Ergänzungsfuttermittel
für Pferde

 Regulierung der Verdauungs- 
 vorgänge auf natürliche Weise

 Gute Akzeptanz

 Einfach anwendbar
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Formulierung/wesentliche Bestandteile*

Hergestellt als Mikroemulsion (Partikel-
größe 90 % ≤ 1,5 μm). Enthält Leinöl, 
Dextrose, Cellulose, Anisöl, Fenchelöl, 
Pfefferminzöl, Zimtöl, Kümmelöl und 
Vormischung Veyx-Typ „WeBarom (Wer-
mut/Baldrian)“

Hergestellt als Granulat im Kaltpress-
verfahren. Enthält Kräuter wie Floh-
samenschalen, Alfalfa, Eibisch, Bocks-
hornklee, Aloe Vera sowie Meeresalgen, 
Pektin, Kollagen, Melasse, Saccharomyces 
Cerivisiae und Bentonit

* Hinweis: Die Angaben sind als Übersicht zu verstehen. Änderungen, insbesondere wenn diese  
 keinen wesentlichen Einfluss auf den besonderen Ernährungszweck haben, bleiben vorbehalten.  
 Es gilt die jeweils aktuelle Kennzeichnung der Verpackung.
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Produktcharakteristik

VeyFo® Entero-Mulgat ist eine 

 mit sorgfältig ausgewählten, höchstem Qualitätsstandard entsprechenden  
 Komponenten formulierte

 nach dem Verzeichnis der für die Tierernährung festgesetzten besonderen  
 Ernährungszwecke

"zum Ausgleich bei chronischen Verdauungsstörungen des Dickdarms  
und bei chronischer Insuffizienz der Dünndarmfunktion"

konzipierte Ergänzungsdiät für Pferde.

VeyFo® Entero Mukosa-Trin ist eine 

 mit sorgfältig ausgewählten, höchstem Qualitätsstandard entsprechenden  
 Komponenten formulierte

 nach dem Verzeichnis der für die Tierernährung festgesetzten besonderen  
 Ernährungszwecke

"zum Ausgleich bei chronischen Verdauungsstörungen des Dickdarms
und bei chronischer Insuffizienz der Dünndarmfunktion"

und

"Ernährungsphysiologische Wiederherstellung/Rekonvaleszenz"

konzipierte Ergänzungsdiät für Pferde.

Natürliche Vitalstoffe zur Regulierung der Darmtätigkeit

VeyFo® Entero-Mulgat und VeyFo® Entero Mukosa-Trin sind reine Naturprodukte 
ohne schädliche Stoffe für das Tier. Sie können deshalb längerfristig verabreicht 
werden. 
Durch ein schonendes Verfahren werden die in den Produkten vorhandenen emp-
findlichen ätherischen Öle bei der Herstellung nicht beeinträchtigt und stehen 
dem Organismus mit ihrer vollen biologischen Wirkung zur Verfügung. Die von  
Ernährungsphysiologen, Tierernährern und Tierärzten konzipierten Produkte ent-
halten Nähr- und Vitalstoffe, welche helfen, Störungen und Insuffizienzen der  
Darmtätigkeit zu beheben bzw. zu vermeiden. Sie sind einfach zu dosieren und 
werden von den Tieren bereitwillig aufgenommen.
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Eine gelungene Kombination

Leicht verdauliche Öle, Fette und Faserlieferanten sowie natürliche Stoffe in Kräu-
tern sind bedeutsame Nährstoffe

 zur natürlichen Förderung der Sekretion der Drüsen im Verdauungstrakt

 zur Vermeidung drohender Krämpfe

 zur Bindung von Giftstoffen bei Fehlgärungen.

Mit VeyFo® Entero-Mulgat und VeyFo® Entero Mukosa-Trin stehen Kombina- 
tionen zur Verfügung, deren unterschiedliche Bestandteile sich gegenseitig  
perfekt ergänzen, um auf diesem Weg Störungen der Dünn- und Dickdarmfunk-
tionen entgegenzuwirken. 

Das in VeyFo® Entero-Mulgat enthaltene Cellulosederivat und das in VeyFo® Entero 
Mukosa-Trin enthaltene Bentonit binden Toxine (Giftstoffe), die bei Fehlgärungen  
im Magen-Darm-Trakt begleitend entstehen. Die Produkte können vorbeugend,  
bei Darmstörungen und zu deren Nachbehandlung verfüttert werden.

VeyFo® Entero-Mulgat und VeyFo® Entero Mukosa-Trin stellen unseren Tieren die 
ihren wild lebenden Artgenossen auf natürliche Art und Weise zugänglichen Nähr- 
und Wirkstoffe in konzentrierter Form zur Verfügung.
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VeyFo® Entero-Mulgat: Zubereitung als Mikroemulsion

Mit VeyFo® Entero-Mulgat steht ein effizientes Diät-Ergänzungsfuttermittel zur 
Verfügung. 

Von herausragender Bedeutung ist dabei die  
Zubereitung als multiple Mikroemulsion. Diese  
sichert die ungestörte Passage wichtiger Nähr- 
und Mik ronährstoffe durch den Magen in den 
Dünndarm und deren gleichmäßige Verteilung 
über die Gesamtfläche der Darmschleimhaut.

Emulgieren bedeutet das Zerkleinern von Flüs-
sigkeiten (z. B. Öl oder Wasser) mit den darin  
gelösten Stoffen in Partikel kleinsten Durchmessers 
(1 – 3 μm). Damit solche Partikel stabil verteilt 
bzw. in Öl oder wässriger Phase verbunden bleiben, 
wird ein pflanzlicher Emulgator hinzugefügt.

Emulgierung bedeutet somit eine außerordentliche Vergrößerung der wirksamen 
Oberfläche. Für die Wirksamkeit der Emulsion ist daher bedeutsam,

	dass sie so lange im Magen stabil bleibt, bis die Resorption im Dünndarm er-
folgt,

	dass sie einen Emulgator enthält, der im Stoffwechsel abgebaut werden kann 
und völlig unschädlich ist,

	dass durch die Emulgierung und die damit verbundene höhere Resorptions- 
fähigkeit der Bestandteile keine Nähr- und Mikronährstoffverluste eintreten,

	dass die Resorption auch bei Vorliegen von Fettstoffwechselstörungen gewähr-
leistet bleibt,

	dass vor allem solche Stoffe, welche zur Abspeicherung in der Leber neigen, 
nicht zu deren Belastung führen.
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VeyFo® Entero Mukosa-Trin: Granulat in schonender Verarbeitung

VeyFo® Entero Mukosa-Trin wurde als Granulat in einem speziellen Kaltpressver-
fahren unter 40 °C hergestellt. Die schonende Verarbeitung und die spezielle Vaku-
umverpackung gewährleisten die volle Wirkung der in den Kräutern enthaltenen 
Wirkstoffe und ähterischen Öle.

Einflussfaktoren auf die Stabilität von Vitaminen
Vitamin Temperatur Sauerstoff Feuchtigkeit

C ++ ++ ++

D3 + ++ +

E 0 + 0

K3 + + ++

++ = starker Einfluss
+ = mäßiger Einfluss
0 = kein Einfluss

Das Kaltpressverfahren wirkt sich direkt auf den Einflussfaktor der Temperatur aus, 
während die Vakuumverpackung Sauerstoff und Feuchtigkeit des Granulats regu-
liert.

Die sehr gute Kombination der ausgewählten Kräuter in Verbindung mit der be-
sonderen Struktur sorgt für eine hohe Akzeptanz bei den Pferden und begünstigt 
die Resorption im Verdauungstrakt.

Bei einer ordnungsgemäßen Handhabung garantiert die Vakuumverpackung  
minimale Ausgangsverluste der ätherischen Öle und eine sehr gute Lagerstabilität.

Durch die trockene Form des Granulats erfolgt kein Einweichen des Futters.
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Verwendungs-/Dosierungsempfehlung

VeyFo® Entero-Mulgat
Darmprobleme, besonders das Koliksyndrom, beschäftigen Pferdehalter und 
Tierärzte so stark wie kaum eine andere Problematik. Fast immer sind Haltungs- 
und Fütterungsfehler der Auslöser für Verdauungsstörungen. In der Folge treten 
schmerzhafte Störungen der Darmperistaltik bis hin zu Darmkrämpfen (Kolik- 
Symptomatik) auf. 

VeyFo® Entero-Mulgat ist eine Ergänzungsdiät zum Ausgleich bei chronischen  
Störungen der Dickdarm- und chronischer Insuffizienz der Dünndarmfunktionen 
bei Pferden. 

Während der empfohlenen Verfütterungsdauer von zunächst bis zu 6 Monaten 
wird eine gewichtsunabhängige Dosis von 5 – 25 ml pro Tier und Tag empfohlen. 
Wir empfehlen, vor der Verfütterung oder Verlängerung der Verfütterungsdauer 
den Rat eines Tierarztes einzuholen. Eine kompetente Beratung ist Voraussetzung 
für eine erfolgreiche Ernährung und damit störungsfreie Funktion von Dünn- und 
Dickdarm. 

Plötzlich auftretende Störungen der Darmfunktion mit Koliksymptomatik erfordern 
schnellste Gegenmaßnahmen des Tierarztes. Das kann im Stall, aber auch unter-
wegs, auf einem Turnier oder bei einem Wanderritt passieren. 
Zur Überbrückung der Zeitspanne bis zum Eintreffen des Tierarztes steht mit 
VeyFo® Entero-Mulgat ein sofort einsetzbares Produkt zur Verfügung, das schon  
kurz nach der Verfütterung die Darmtätigkeit und die Sekretion der Drüsen im 
Verdauungstrakt anregt und damit einer weiteren Eskalation der Situation entge-
genwirkt. Zur Verfütterung  werden in diesem Fall 50 ml (eine halbe Dosierkar- 
tusche) bei Pferden jeden Gewichts verabreicht. Die Verfütterung kann im Bedarfs-
fall wiederholt werden. 

VeyFo® Entero-Mulgat wird entweder direkt ins Maul oder mit dem Futter verab-
reicht.

Einsatzkonzept
Kurzzeit bei plötzlich 
auftretenden Störungen 
(Notfalleinsatz)

Bei langfristiger 
Verfütterung bis zu 
6 Monate

Pferde jeden Gewichts 
und Alters erhalten

50 ml (1/2 Kartusche)
kann im Bedarfsfall 
wiederholt werden

5 - 25 ml/ Tier und Tag



8

VeyFo® Entero Mukosa-Trin
Das in einem speziellen Kaltpressverfahren (< 40 °C) hergestellte Granulat  
unterstützt und schützt die Magenschleimhaut nachhaltig in Stresssituationen,  
reduziert Kotwasser durch die große Wasserbindungskapazität von Flohsamen 
und wirkt reizlindernd auf den Magen-Darmtrakt durch Eibisch in Verbindung mit 
Meeresalgen.

VeyFo® Entero Mukosa-Trin ist eine Ergänzungsdiät mit entzündungshemmenden 
Qualitäten und wirkt sich durch die enthaltenen, pH-Wert senkenden Huminsäuren 
positiv auf die physiologische Darmflora aus.

Das Produkt kann auf blankem Trog oder mit anderem Futter vermischt verabreicht 
werden.

Ernährungszweck

Ausgleich bei chronischen 
Verdauungsstörungen 
des Dickdarms

Ausgleich bei 
chronischer Insuffizienz 
der Dünndarmfunktion

Bei langfristiger 
Verfütterung bis zu 
6 Monate

Tierart

Pferde

Fohlen

5 g/100 kg KGW, bei 
Bedarf mehrmals täglich

25 g - 50 g, bei Bedarf 
mehrmals täglich

2 x tägl. bis zu 100 g 
(200 g/Tag)

2 x tägl. bis zu 50 g 
(100 g/Tag)

Empfohlene
Fütterungsdauer

Vorbeugend und zur 
Unterstützung der 
Regeneration des Magen-
Darm-Trakts: Verfütterung 
bis zu 6 Monate

Bei Durchfall: 
Verfütterung 1 Woche 
bis zur Genesung, 
anschließend Dosierung 
zur Regeneration

1 Messbecher entspricht 70 g
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Leistungsstarke Tiere verlangen optimierte Ernährungsstrategien.
Wir wollen Ihren Erfolg! Dafür tun wir unser Bestes!

Die in den Produkten enthaltenen Komponenten sind in der Tierernährung be-
kannt. Sie werden ebenso zur Nahrungsergänzung des Menschen eingesetzt. Qua-
lität und Verarbeitung entsprechen höchsten Reinheitskriterien. Wir erreichen auf 
diese Weise deren lange Lagerstabilität wie auch gleichzeitig komplikationslosen 
Einsatz.

Packungsgrößen

VeyFo® Entero-Mulgat
Dosierkartusche à 100 ml

VeyFo® Entero Mukosa-Trin
Eimer à 2,5 kg mit Dosierhilfe

Hinweise

Für Kinder unzugänglich und nicht sichtbar sowie vor Licht geschützt aufbewahren.

Haltbarkeit: Nicht über 20 °C gelagerte Originalpackungen ab Herstelltag  
24 Monate; angebrochene, wieder gut verschlossene Packungen mind. 6 Monate. 
Hinweise zur Aufbewahrung siehe Etikett.

Um eine klare Abgrenzung zu unseren Tierpflegeprodukten und veterinärmedizi-
nischen Arzneimitteln zu erreichen, werden unsere den Vorschriften der Futter-
mitelgesetzgebung unterliegenden Ergänzungs-/Diätfutterspezialitäten – so auch 
die vorliegenden Produkte – ausschließlich unter unserer Dachmarke „VeyFo®“ ge-
kennzeichnet und ausgelobt. Diese sind demgemäß keine Arzneimittel und werden 
deshalb weder auf tierärztlichem Abgabebeleg noch im Stallbuch des Tierhalters 
eingetragen. 

Achtung:
Kein Eintrag im Equidenpass.
Enthält nicht-ADMR–konforme Stoffe. Ungewolltes Doping möglich!

Die Angaben in diesem Katalogblatt entsprechen dem Kenntnisstand bei des-
sen Fertigstellung, deshalb lesen Sie bitte vor der Anwendung die jeweilige 
Packungsbeilage!
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Veyx-Pharma ist GMP- und QS-zertifiziert.

Veyx-Pharma GmbH · Söhreweg 6 · 34639 Schwarzenborn · Deutschland
Tel. 05686 99860 · Fax 05686 1489 · E-Mail zentrale@veyx.de
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